

Сообщение третье

Работать над своим сердцем для роста божественного семени жизни внутри нас к нашей зрелости в жизни для Божьего строения в жизни

Тексты Писания: Мф. 5:8; 13:3-9, 18-23; Прит. 4:23; Иер. 32:39; Эф. 3:16-17

- I. Мы должны работать над своим сердцем в свете Господнего присутствия для роста божественного семени жизни внутри нас к нашей зрелости в жизни; сердце — это соединение внутренних частей человека, основной представитель человека, его действующий агент:**
- А. Наше сердце состоит из всех частей нашей души: разума, чувств и воли (Мф. 9:4; Евр. 4:12; Деян. 11:23; Ин. 14:1; 16:22) — и из одной части нашего духа — совести (Евр. 10:22; 1 Ин. 3:20).
 - Б. Упражнение духа эффективно только тогда, когда активно наше сердце; если сердце человека безразлично, его дух заточён внутри него и не способен проявить свой потенциал — Мф. 5:3, 8; Пс. 78:8.
 - В. Душа — это сама личность, а сердце — это личность в действии; сердце — это действующий агент, «уполномоченный», всего нашего существа.
 - Г. Деятельность и движения нашего физического тела зависят от нашего физического сердца; подобным образом наша повседневная жизнь, то, как мы действуем и ведём себя, зависит от того, каково наше психологическое сердце.
 - Д. Сердце — это вход и выход жизни, «переключатель» жизни; если сердце не право, жизнь в духе сталкивается с препятствиями и закон жизни не может работать свободно и без помех, чтобы достичь каждой части нашего существа; жизнь обладает великой силой, но этой великой силой управляет наше маленькое сердце — Прит. 4:23; Мф. 12:33-37; ср. Иез. 36:26-27.
- II. Наш рост в жизни созидает церковь как Тело Христово, и это происходит благодаря росту Христа как семени жизни в нашем сердце (1 Ин. 3:9; 1 Пет. 1:23; Кол. 2:19; Эф. 2:21; 4:15-16; Мф. 13:18-23); нам нужно содействовать Господу, работая над своим сердцем, чтобы оно могло сохранять в себе следующие отличительные черты:**
- А. Бог хочет, чтобы наше сердце было мягким:
 - 1. Когда Бог работает над нашим сердцем, Он забирает из нашей плоти сердце каменное и даёт нам сердце плотное, мягкое сердце — Иез. 36:26.
 - 2. То, что мы мягкие, означает, что наше сердце является покорным и податливым по отношению к Господу, а не жестоковым и не бунтующим — ср. Исх. 32:9.
 - 3. Мягкое сердце — это хорошая земля, в которой Христос может свободно расти; это сердце, которое не сделалось жёстким от мирского движения, в котором нет своекорыстия и которое свободно от беспокойства этого века и обманчивости богатства — Мф. 13:3-9, 18-23.
 - 4. Бог смягчает наше сердце, используя Свою любовь, чтобы затронуть нас; если нас не может затронуть любовь, Он использует Свою руку через окружение, чтобы наказывать нас, пока наше сердце не станет мягким — 2 Кор. 5:14; 4:16-18; Евр. 12:6-7; ср. Иер. 48:11.
 - Б. Бог хочет, чтобы наше сердце было чистым:
 - 1. Чистое сердце — это сердце, которое любит Бога и желает Бога; в таком сердце нет любви, стремления или желания ни к чему другому, кроме Бога — Мф. 5:8; Пс. 73:25; ср. Иер. 32:39.
 - 2. Наше сердце должно быть простым для Бога, чтобы мы не имели никакого страха, кроме страха оскорбить Его и потерять Его присутствие — Пс. 86:11; Ис. 11:1-2.

3. Быть чистыми сердцем — значит иметь только одну цель: исполнить Божью волю для Божьей славы; нашей целью должно быть наслаждение Христом и приобретение Христа во всей полноте — Флп. 3:7-14.
 4. Мы должны стремиться за Христом «с теми, кто призывает Господа от чистого сердца» — 2 Тим. 2:22; 1 Тим. 1:5; Пс. 73:1.
- В. Бог хочет, чтобы наше сердце было любящим:
1. Любящее сердце — это сердце, чувства которого любят Бога, желают Бога, жаждут Бога и стремятся к Богу; это сердце, у которого есть личные, нежные, сокровенные и духовные отношения с Господом — 42:1-2; Песн. П. 1:1-4.
 2. Мы должны снова и снова поворачивать своё сердце к Господу и позволять ему постоянно обновляться, чтобы мы испытывали новую и свежую любовь к Господу — 2 Кор. 3:16.
 3. Все духовные переживания начинаются с любви в сердце; если мы не любим Господа, мы не сможем получить никаких духовных переживаний — Эф. 6:24; Отк. 2:4-5.
 4. Наша любовь к Господу даёт нам право, совершенствует и снаряжает нас, чтобы мы говорили за Господа с Его властью; если мы будем любить Господа в высшей степени, мы наполнимся Им и будем проистекать Им — Ин. 21:15-17; Мф. 26:6-13; 28:18-20.
- Г. Бог хочет, чтобы в нашем сердце был мир:
1. Сердце, в котором есть мир, — это сердце, в совести которого нет преткновений, осуждения или упрёка — Деян. 24:16; 1 Ин. 3:19-21; Евр. 10:22.
 2. Если мы исповедуем свои грехи в свете Божьего присутствия, мы получаем Его прощение и Его очищение, чтобы наслаждаться непрерывным общением с Богом, имея добрую и чистую совесть — 1 Ин. 1:7, 9; 1 Тим. 1:5; 3:9.
 3. Если мы практикуем общение с Богом в молитве, то в результате мы наслаждаемся миром Божьим, которым, по сути, является Бог как мир, стоящий на страже наших сердец и мыслей в Христе и не допускающий нарушения нашего спокойствия и умиротворённости — Флп. 4:6-7.
 4. Нам нужно позволять миру Христову быть судьёй в наших сердцах, прощая друг друга, чтобы облечься в одного нового человека — Кол. 3:13-15.

III. Нам нужно увидеть препятствия, с которыми Божья жизнь сталкивается в нашем сердце:

- А. Первая проблема, с которой Божья жизнь сталкивается в нас, заключается в том, что мы не осознаём тьму наших человеческих представлений — 2 Кор. 3:14; 4:4:
1. Нам нужно увидеть, что в христианской жизни важно одно — как мы заботимся о живом Христе в нас — Гал. 1:16; 2:20; 4:19; Флп. 1:19-21; 2 Кор. 3:18.
 2. Быть христианином — значит принимать в качестве своей цели только Христа, а не что-либо иное; многие люди испытывают трудности в своей духовной жизни после своего спасения, потому что они не знают пути жизни и не принимают Христа как свою жизнь — Рим. 8:6.
- Б. Вторая проблема, с которой жизнь сталкивается в нас, — это лицемерие — Мф. 6:2, 5; 7:5; 23:13-29:
1. Духовность человека определяется не внешним видом, а тем, как он заботится об обитающем в нём Христе.
 2. Наша природная благодать представляет собой ложную духовность и, по сути, является огромным препятствием для жизни; выражение жизни включает в себя то, что мы отвергаем свою природную предрасположенность и предпочтения и просто позволяем Христу действовать в нас и сокрушать нас.

3. Если мы всегда будем делать всё согласно своей предрасположенности и природному существу, то результатом всегда будет лицемерие.
- В. Третья проблема, с которой жизнь сталкивается в нас, — это бунт — 2 Кор. 10:4-5:
1. Христос действует и движется в нас, чтобы дать нам ясно понять Его волю и предъявляемые к нам требования, а также Его водительство и работу над нами.
 2. Однако если мы не слушаемся, а противостояим этому чувству внутри, не принимая Его водительства или не идя ни на какие жертвы, такое нежелание и противостояние являются бунтом.
 3. Грех, который мы совершаем наиболее часто и с наибольшим упорством, не является внешним и видимым; это — грех непослушания чувству Христа в нас; Христос живёт в нас, и Он постоянно даёт нам внутреннее чувство жизни — Рим. 8:6; 1 Ин. 2:27; ср. Эф. 3:1; 4:1; 6:20; 2 Кор. 2:12-14.
- Г. Четвёртая проблема, с которой жизнь сталкивается в нас, — это наша природная способность:
1. Многие братья и сёстры поистине любят Господа, они ревностны по отношению к Господу и очень благочестивы; тем не менее их величайшая проблема заключается в силе и превосходстве их способностей и потенциальных возможностей; следовательно, у Христа нет основания и возможности действовать в них.
 2. Мы, возможно, способные и талантливые, но мы не считаем эти вещи грехом или скверной; вместо того чтобы презирать свои природные способности, мы дорожим ими; если они останутся несокрушёнными в нас, они станут проблемой для жизни Христа.
- Д. Если мы хотим, чтобы жизнь Христа действовала в нас беспрепятственно, мы должны пережить сокрушение креста и позволить, чтобы эти препятствия подверглись воздействию и были устранены — Мф. 16:24-25.

IV. Нам нужно увидеть субъективные препятствия, с которыми сталкивается Божья жизнь в нашем сердце:

- А. Первая субъективная проблема — это проблема нашего разума:
1. Если то, что мы хотим сделать, берёт начало в наших мыслях, то это будет не чем иным, как религиозной деятельностью, даже если всё это будет успешным; это не свидетельство Христа, которого мы являем своей жизнью из нашего духа — ср. Флп. 2:5; 1 Кор. 2:16; Эф. 4:23; Рим. 12:2.
 2. Хотя мы обладаем жизнью Христа внутри, мы не содействуем Его жизни в своих мыслях и действиях, и поэтому мы не можем являть эту жизнь в своём житии.
 3. Когда наш разум обращён к духу, наши внешние действия находятся в согласии с нашим внутренним человеком и между нами и Богом нет никаких расхождений; между нами и Богом царит не вражда, а мир; в итоге мы ощущаем внутреннюю умиротворённость — 8:6.
- Б. Вторая субъективная проблема — это проблема нашей воли:
1. Хотя наш разум часто понимает намерение в нашем духе и мы знаем волю Божью, мы не желаем подчиняться и слушаться.
 2. Мы можем понимать, знать, осознавать и глубоко ощущать, что Господь хочет, чтобы мы сделали что-то, но наша воля отказывается повиноваться и уступать и мы теряем присутствие Господа.
 3. При осуществлении воли Господа как сильная воля, так и слабая воля представляют собой препятствия для Божьей жизни; воля, которая подверглась работе, является одновременно сильной и гибкой благодаря тому, что она покорена

и воскрешена Господом; обладать волей, которая может содействовать Богу, — это нечто значительное — Флп. 2:13.

В. Третья субъективная проблема — это проблема наших чувств:

1. Нашим чувствам необходимо иметь Божьи чувства, и нам нужно полностью войти в Божьи чувства — 2 Фес. 3:5; Флп. 1:8.
2. Мы должны любить всё, что любит Бог, одобрять всё, что одобряет Бог, и ненавидеть всё, что ненавидит Бог; наши чувства и Его чувства должны стать едиными чувствами — Эф. 5:25; 2 Кор. 12:15; 1 Кор. 16:24; Отк. 2:6; Флп. 1:8.

Г. Нам нужно ежедневно укрепляться во внутреннего человека, чтобы Христос как жизнь мог устроить Себе дом в основных частях нашего сердца — наших разуме, воле и чувствах — Эф. 3:16-17.

V. Пусть Господь смиляется над нами и откроет наши глаза, чтобы мы увидели, что центральная работа Бога в этом веке направлена на то, чтобы человек обрёл Его жизнь и рос и достигал зрелости в Его жизни; наша работа должна заключаться в том, чтобы вкладывать в других жизнь Господа и снабжать их этой жизнью; только та работа, которая вытекает из Его жизни, может соответствовать Его вечному стандарту и быть принята Им — Ин. 7:37-39А; 2 Кор. 4:10-12; 1 Ин. 5:16А; 2 Кор. 3:3, 6.